



清溪厂房出租  
4512 占地 3000 m<sup>2</sup>, 建筑  
9300 m<sup>2</sup> 共五层。电话 :  
13967939797 559797

夏溪厂房出租  
4472, 1600 m<sup>2</sup> 水电全 交  
通便。13967468660

小微园厂房转让  
4508 堰头 未建 厂房  
1300 m<sup>2</sup>。13506792687,  
572687

花街厂房出租  
4273, 330 国道边,  
2800 m<sup>2</sup> 交通便 水电全。  
13506598501 698501 王  
发电机转让  
4233, 13588608700

# 从受助者、专职公益人到金华好人 李巧莉用爱心陪伴书写公益赋能的精彩故事

近日,一场 10 岁成长礼 公益活动温情上演。20 名 阳光花朵 身着整齐的汉服,在庄严、温馨、感人的氛围中体会传统文化的精髓。策划这场公益活动的是我市阳光爱心义工协会的专职公益人李巧莉。去年 9 月,李巧莉上榜了 金华好人榜 (助人为乐类)。

陪伴是有力量的。我希望能在这条公益赋能的路上尽自己一份力量,帮助更多的困境儿童健康成长。李巧莉说。从我市阳光爱心义工协会的首位 受助者成长为 助人者,李巧莉一直用陪伴书写公益赋能故事。她始终坚信,用生命影响着生命,是一种爱的延续、善的循环。



徐美儿(右)和李巧莉线上参加第五届中国青年志愿服务项目大赛全国赛。

## 欢迎刊登分类广告

## 反哺公益事业,成为爱心陪伴的传承者

我们协会希望用陪伴和关爱,赋予孩子走出困境的力量。幸运的是,从 2009 年至今,我不仅看见了一群人坚持做公益的初心和传承,更看见了公益路上陪伴的力量,李巧莉就是最好的见证。徐美儿说。

在徐美儿的公益相册中,有这样一组照片特别让人动情。一张是 2009 年拍摄的,一位爱心大姐前往舟山初中看望正在读初三的李巧莉,送上了爱的拥抱(右图,上);另一张是 2018 年拍摄的,也是在这所学校,已成为专职公益人的李巧莉去看望一名 12 岁的 阳光花朵,也送上了爱的拥抱(右图,下)。这两张照片,恰恰是见证李巧莉被爱与爱的公益传承。徐美儿说。

事实上,李巧莉大学期间就已



开始参与我市阳光爱心义工协会的公益活动。她通过网络,帮助协会整理资料、做做宣传文案等。到了 2017 年 2 月,李巧莉回到我市一家公司实习,从事与自己化学工程与工艺专业对口的相关工作,并确定毕业后可以留在该公司上班,发展前景也比较好。

然而,就是这样一份专业对口、薪资待遇不错、有发展前景的工作,李巧莉却毅然选择了放弃,转而投身当一名专职公益人。

2017 年 8 月,她在参加我市阳光爱心义工协会的应聘书上写道:我曾经是陪伴的受益者,现在我希望成为陪伴的传承者。作为一名曾经的 阳光花朵,相对来说更能了解身处困境中孩子的需求,我可以为他们做更多的事情。

## 用专业知识,“玩转”公益事业

虽然此前有一些参与下乡走访、关爱陪伴、活动策划等公益活动的经历,但当我专职做公益后,才发现这些远远不够:要做好公益事业,除了需要一腔热忱外,还需要有专业技能。如此,我们才能够真正为困境儿童提供更精准有效和帮扶和服务。李巧莉说。

李巧莉感到幸运的是,赶上了各类社会组织蓬勃发展的时代。随着我市阳光爱心义工协会不断发展壮大,专业知识以及服务的不断深入,拾贝行动·阳光筑学梦想改造家 镜子妈妈 无妈天使关爱行动 爱的抱抱 助力困境儿童成长计划 等一个个各具特色的品牌公益陪伴项目应运而生。这些项目主要结合困境儿童日益多元化和精细化的需求,因人而异开展陪伴活动,帮助他们学会自立、自主、自强。

事实上,公益赋能的对象不仅仅是困境儿童,对于参与公益的志

者来说也是一种赋能。我们协会经常会引进优质的专业资源,邀请不同领域的公益专家前来授课,定期为志愿者提供专业指导;同时,还会不定期组织志愿者外出学习,充实专业公益知识储备。成为专职公益人后,李巧莉感触最深的是,原来公益服务项目可以“玩转”得这么专业。

李巧莉很珍惜每一次学习深造的机会。她一边参与协会的各项公益服务项目开展以及日常事务管理,同时还挤出时间学习充电,从项目设计、实务技巧到理论提升,全方位提高自己的公益专业技能。

短短 3 年多时间里,李巧莉考出了初级社工证,成为了我市康桥社会发展中心的专职社工;成长为该协会的副秘书长、理事候选人,以及各个品牌公益项目策划和执行的业务骨干。

不仅如此,李巧莉还代表该协会出征金华、省里乃至全国的公益大赛,获得了多项荣誉。其中,她参

与策划并比赛的 镜子妈妈 无妈天使关爱行动 项目,被列入 2018 年浙江省青年社会组织志愿服务项目的重点项目;爱的抱抱 助力困境儿童成长计划 项目,获得了第四届中国青年志愿服务公益创业赛和第五届中国青年志愿服务项目大赛全国赛的银奖、2019 年浙江省青年志愿服务项目大赛和首届浙江省社会工作志愿服务示范项目赛金奖、2020 年浙江省青年志愿服务项目大赛银奖;拾贝行动·阳光筑学 项目获得了 2020 年浙江省青年志愿服务项目大赛银奖。

11 年来,我们协会针对不同家庭实际,进行精准帮扶,探索总结出了公益陪伴模式。我们最终的目标,是希望通过整合社会各界力量,让身处困境的儿童得到帮扶和温暖,使其成为一个拥有健康心态和社会适应能力的人。李巧莉说。这条公益之路对她来说还很漫长,但她会一直坚持走下去。

记者 徐敏

## 在爱的陪伴下 用知识改变命运

说起李巧莉与公益的结缘,还得从 2009 年说起。

那一年,李巧莉 14 岁,正上初三,她家里却连续遭遇变故:父亲在前一年去世,母亲因产后抑郁导致精神疾病复发。妹妹年幼,全家的重担都压在她一个人身上。

就在她无助的时候,一位爱好摄影的姐姐走进了她的生活。这位姐姐就是我市阳光爱心义工协会会长徐美儿。从此,她俩就结下了陪伴之缘。

此后,在徐美儿的影响下,越来越多的志愿者走进李巧莉家,陪伴着她和妹妹一起成长,帮助她家走出了一个个困境:不定时看望姐妹俩、定期送去助学款、将她母亲安置到市第三人民医院医治、帮助修葺她家破旧的老泥房。如果没有爱心人士的帮助和阳光爱心义工协会志愿者的陪伴,我不可能有机会上大学,可能初中没毕业就得辍学打工了。李巧莉说。

回忆起自己的成长之路,李巧莉充满着感恩。在她看来,志愿者们的陪伴不仅仅局限在物质的帮扶,更多的是家人般的精神关爱和赋能。志愿者经常组织开展各类关爱活动,让她一样的 阳光花朵 有更多的机会去了解这个世界。比如,第一次吃汉堡、第一次去游乐园、第一次进电影院,每一个第一次,都是阳光花朵接触新世界的机会,也拉近与志愿者之间的距离,更多的是洒下一缕缕爱的阳光,助其健康成长。

在爱的陪伴下,李巧莉于 2017 年顺利完成了大学学业,她的妹妹也于去年考进了大学,姐妹俩双双实现了用知识改变命运的逆袭。一颗反哺公益的种子,在李巧莉心里种下并慢慢生根发芽。